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Pevoir de eantrdfe N°3
Mathématiques

EXERCICE N" 1. (5 poinls= 0,25+0,25¢0,25¢ 0,25 4144/
On considére la figure o coptre ARED et AFBE sont deux paralfélogrammes . 0 Je centre de ABED,
1) Compldter fes dgalitds par ba lettre qui convient :

An=10 ... .

= b =A0, .

2) a) Construire le peint Ftel que AF = DR,
{1} Montrer gue 8 le millew du segment [FCJ .
EXERCICEN"2: ( 10 points =1+5, 541, 5+2+2341+1)

1) Résousdre dans = .
aTx—1=0
&2 - 3338 L 1V=0
el lx+ 20 ¥

2) Soit Alx) = BARR(x — 2o 3 | X1
ajMontrer gue | Alx) =[x - 4)(x 4 5)° .
b) Compldter fo\cabisuipde signe de Alx )/,
¢} Comparer A[ D imﬂ'lpﬁ'm

o} Résocdre dans B x) 2 0%

1irS§9 811 Lj‘ﬂ.‘ﬁ‘ Taher Star
Mahdiz
Tomps:45mn T 4 ¢ 202182022

(x4 5% X o ——
Alx) A4

EXERCICE N'S ; (Zpoinls-= 0,5¢0,5+ 05050 etsteier )

) Dans Ja fgure ci-dessous on 3 ARC un triangle rectangle en A tel que
. e )
E un paint de [AC| telgtte AE <N ¥ &« [e projeé

erthagenale de E sur ()
1) Caltuler B (AL et EC.

2) Donper la valeurde CEF puis montrergue

EF = 3(V- 1),
F)a) Caleuler HE.
b) Déterminer HEF .

ABTC = 60" et AR =

—
_d_,,___..__‘f" .

] .
o) Maontrerqie cos(75°) = ¥ . _[r :"ﬂ;rrdmu: .
1{ cos(60")3 :sin(60%) = = e
1) Saie ' ; : 4 -
5088 % sncmesum iy anginsigy > cos(45) = sin(15%) =) N\
cavi{r)-cost|x] - [{ L] J—F"'
1} Meatrer que sin®{x)=sint{x) ~ R“—:;_ J A

T —
2) Montrer que  €os*(557) + cos7[577) 4 cos*(35%) + cos™(33V) = 2 é\ | ot

& Bop travall @

- Y

S~




Correction

EXERCICEN" | ; (5 points= 0,25+0.25+0,25+0, 254141/

E A D

*Al = br .

“ A - B - Al

2)9) Construifede point Ftel gue Al = Ui

b) Montrer que 9o milics du segment ||, F
“On s AF -~ [l dglidsiurd 4D ~ FR, eoamé BC - AD aforfil = §e .
“FH = T dquivBiady e milieu du segment | FC| .

EXERGICE " 23, ( 10 poisis ~i# 452 5o 2oz viri) % I E
1) Résoudre dans B
2)Tx 1 = 0 dquivaut 3 - ':‘Er.rufmur.il':h = ET

f)(2—Ax)([3x+ 1) =0

Eguivartad 2 — 3x = 000 35+ db splgguhaneE ¥ =- (i Ve= -— dgrifvant d 8z = [I ---—
clix+2)* =
dguivmitd s + 2 =1oux+ 2 = -1 dguivared s = 1 o x 5 dgulvaut 45z = [1; —-5).
2) Soir Alx] ~ x' — o4 & 3lx —4J{Ex +3)
a)Mantrerque Alx) =[x — 4)(x + 5%, x - 5 2442 4 :!-I-JE
Alx) =x' — 64 + 3(x - 4){2x+ 3) . b
(x—4)(¥%+ 43 + 16) 4 3(x - 4)(2x + 3) e
=f(x—4)[xF +4x 4 16+ 6x+9)
={x—4)(2* + 1ox + 25)
={x—4){x +5)%.
Alx) =
b) Compiérar le tableay de signe de A(x) | ?
¢) ComparerA(3 + V) ét A(Z + VZ)
A(3+43) > A(2+42)
) Rdsoudre dans R A(x) =0,
aprdy le talilegu de sjgne de Alx) ona: Alx) = 0 dguivaurd Sy = [-51 0 [4, b= .
EXERCICEN'S ; (7p0tnls = 0,540, 5+ 0540, 54141417541 )
1) Dans la figure c-dessous on a ABC un triangle rectangle en A tel que ABC = 607 et AR = 1.
E un point de [AC] telgue AE = AR , F est fs projeté orthogonafede B sur (R0

(x— 4)




1) Cafeuler BE ,AC et EC.
On a le triangle AFC est rectangle an A alors :
* cos(ARE) = 3 signilfe cas (60°) = == signifle’ = o= signifielC = & .
* SIN(ARC) == signifie sin(30%) = *= signifie ! LI - L signifleAC == = 3v3.
* EC=AC-AE=3T-8._
2) Donner in valeur de CEF puis montrer que: EF =2(/3- 1)
* TEF =60°.
* Onaletriangle EFC rectangle en £ alars :
cas(CEF =g.ﬂ;ﬂ.ﬂr cos( "_Imm:% = 11_] signifie EF = :ﬂ 1. [\rﬂ_— 1).
3)a) Galculer BE .
* Ona le triangle ABE est rectangle et socdle an A alors BE = JZAR = 3VE
b) Déterminer HEF .
* HEF = 180" = (FEA + (EF ) = 180° = (45° + 60°) = 75"
WA -.'2

¢l Mantrerque  cos(75%) =

* On 4 le trisngle BEF rectangle en F fors : corlEF) =L signifiecas(75") = L) e

1) Soft x une mesure o b angle afg .

cost{rj—cost{z]

1) Mantrer que P TR T i

@ e lail—eor®in)] _ con®leinSinfie) _ 1
andioi—sinn))  sindviscadiel

2) Montrergue  cos*(557) 4+ cos”(57") 4+ cos*(35") Fros’(337) =2 |

“Sin*(35°) + S (337 + con(35°) + con®(337) = ($in?(35°) + con*(357) ) + (can®(33°) + Sin(337))







